Apellidos:

Nombre: Fecha:

LOS POLIGONOS (I): TRIANGULOS

e Eltriangulo es un poligono que tiene 3 lados, 3 vértices y 3 angulos.

Curso: | Grupo:

Clasificacién de los triangulos

Segun sus angulos Segun sus lados

/M/m A:x ﬁ\ /A /\ >

u Rectanguio uio Equilatero lsdsceles Escaleno
(3 angulos agudos) (1 &ngulo recto) | {1 angulo ) | (3 tados iguales) | (2 ladosiguales) | (3 lados distintos)

e Los tres angulos de un triangulo siempre suman 180°.

1. Relaciona:

Triangulo Angulos
acutangulo 47° - 106° - 27°
obtusangulo 62° — 90° — 28°
rectangulo 47° - 76° - 57°

. Contesta V si son verdaderas o F si son falsas. Corrige las que sean falsas:

D Los tres &ngulos de un triangulo obtusangulo miden 60°.

D En un triangulo acutangulo hay dos angulos que miden 37° y uno que mide 106°.
D Un tridngulo que tiene dos angulos de 48° y uno de 84° es acutangulo.

D Un triangulo acuténgulo tiene un angulo de 45°, otro de 62° y otro de 65°.

D Un triangulo que tenga un angulo de 29° y otro de 61° es rectangulo.

3. Completa latabla:

Triangulo Angulo A Angulo B Angulo C
Acutangulo 27° 75°
35° 90°
Obtusangulo 60° 17°
141° 9°
Acutangulo 57° 67°
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. Relaciona:
Triangulo Anqulos
acutangulo — 47° —76° - 57°
obtusangulo — 47° —106° - 27°
rectangulo — 62° — 90° — 28°

. Contesta V si son verdaderas o F si son falsas. Corrige las que sean falsas:

Los tres angulos de un triangulo obtusangulo miden 60°.
(Los tres angulos de un tridngulo equilatero miden 60°.)

En un triangulo acutangulo hay dos angulos que miden 37° y uno que mide 106°.
(Un tridngulo con dos angulos de 37° y uno de 106° es obtusangulo.)

Un triangulo que tiene dos angulos de 48° y uno de 84° es acutangulo.

Un triangulo acutangulo tiene un &ngulo de 45°, otro de 62° y otro de 65°.
(No es un triangulo: la suma de los angulos no es 180°.)

Un triangulo que tenga un angulo de 29° y otro de 61° es rectangulo.

. Completa la tabla:

Triangulo Angulo A Angulo B Angulo C
Acutangulo 27° 75° 78°
Rectangulo 35° 55° 90°
Obtusangulo 103° 60° 17°
Obtusangulo 141° 9° 30°
Acutangulo 57° 56° 67°
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Curso: | Grupo:
Apellidos:
Nombre: Fecha:
LOS POLIGONOS (ll): CUADRILATEROS
e Los cuadrilateros son poligonos que tienen 4 lados, 4 vértices y 4 angulos.
Clasificacion de cuadrilateros [
Paralelogramos Trapecio Trapezoide

<O

Cuadrado Rectangulo Rombo Romboide

e Los 4 angulos de un cuadrilatero suman 360°.

1. Completa estas frases:

¢ Los cuadrilateros que no tienen ningun lado paralelo se llaman ..................... .
¢ Los cuadrilateros que tienen dos parejas de lados paralelos sonlos ..................... .
¢ Los cuadrilateros que solo tienen 2 lados paralelos sonlos ............ccooevevvennnn

2. Relaciona:

e Tiene 4 lados iguales y 4 angulos iguales. e Romboide
e Tiene 4 lados iguales y 2 pares de angulos iguales entre si. * Rectangulo
e Tiene 2 pares de lados iguales entre si y 4 angulos iguales. e Rombo
e Tiene 2 pares de lados iguales entre si y dos pares de e Cuadrado
angulos iguales entre si.
3. Calcula el angulo que falta en cada cuadrilatero:
B
K Fi N 0
> J
820 ? 68° 2 ? 800 G 108° 91°
o
750 790 115°  gpo 105 4440 700 2
A D I L E H M P

4. Completa esta tabla:

Lados (cm) Angulos (°) Cuadrilatero
6 - 13 - 6 - 13| 74 - 106 - 74 106
11 - 5. 11 - 9| 80 - 100 - 80 100
12 - 12 - 12 . 90 - - Cuadrado
12 - - - 65 - 115 - 115 Rombo
5. 7 - 14 - 12| 58 - 121 - 94 87
6 - 13 - - - - 90 Rectangulo
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. Completa estas frases:

e Los cuadrilateros que no tienen ningun lado paralelo se llaman trapezoides.
e Los cuadrilateros que tienen dos parejas de lados paralelos son los paralelogramos.
e Los cuadrilateros que solo tienen 2 lados paralelos son los trapecios.

. Relaciona:
Tiene 4 lados iguales y 4 dngulos iguales. —  Cuadrado
Tiene 4 lados iguales y 2 pares de angulos iguales entre si. —  Rombo
Tiene 2 pares de lados iguales entre si y 4 angulos iguales. —  Rectangulo
Tiene 2 pares de lados iguales entre si y dos pares de angulos —  Romboide
iguales entre si.
. Calcula el &ngulo que falta en cada cuadrilatero:
B
K F N 0
153 c J E o
82 124“1 68° 85° o4 T L e
75° 79° | 1158°  goo 105° (140 / 700 9
A D | L E l ] P
. Completa esta tabla:
Lados (cm) Angulos (°) Cuadrilatero
6 - 13- 6-13| 74 - 106 - 74 - 106 Romboide
11 - 5-11- 9|80 - 100 - 80 - 100 Trapecio
12 - 12 -12-12|19 - 90 - 90 - 90 Cuadrado
12 - 12 . 12 - 12| 65 - 115 - 65 - 115 Rombo
15 - 7-14-12|58 - 121 - 94 - 87 Trapezoide
6 - 13- 6-13|90 - 90 - 90 - 90 Rectangulo
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Apellidos:

Nombre:

Fecha:

LOS POLIGONOS (lll): OTROS POLIGONOS

e Los poligonos que tienen todos sus lados iguales se Illaman poligonos
equilateros; si ademas tienen todos sus angulos iguales se llaman poligonos
regulares.

e Los poligonos se clasifican por su numero de lados: los de tres lados son los
triangulos, los de cuatro son los cuadrilateros, y algunos de los que tienen mas de
cuatro lados son los siguientes:

5 lados ’ 6 lados 7 lados 8 lados 9 lados 10 lados
“{\
N /ﬂ—\ .
PO 2O Q)| i
7 ; Z/’— N AN
Pentagono Hexagono Heptagono Ocldgono Eneagono Decagono

e Los poligonos pueden ser convexos (todos |
angulos menores de 180°) y céncavos (algun angulo 7

mayor de 180°). Poligono

convexo

Poligono
concavo

1. Escribe debajo de cada poligono su nombre, teniendo en cuenta el numero de
lados que tiene:

A B I’ € D E

2. Completa esta tabla clasificando las figuras del ejercicio anterior:

Numero Regular Cbéncavo
de Nombre o] 0

lados irregular convexo
Figura A
Figura B
Figura C
Figura D
Figura E
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S m Apellidos:

Nombre: Fecha:

3. Traza las diagonales de este pentagono. Veras que se ha formado una estrella.
¢,Qué poligono se ha formado dentro de la estrella?

4. Dibuja un hexagono convexo y otro concavo. Colorea de azul sus lados y de rojo
los vértices.

5. Contesta V, si son verdaderas, o F, si son falsas, las siguientes frases. Corrige
las que sean falsas:

Todos los lados de un poligono pueden ser iguales y, sin embargo, el poligono
ser irregular.

Un poligono concavo puede ser regular o irregular.
El perimetro de un poligono es la suma de todos sus lados.
En los poligonos concavos hay alguna diagonal que se sale del poligono.

Un poligono regular puede ser céncavo o convexo.

6. Una parcela tiene forma de hexagono regular de 72 metros de lado. ¢Cuantos
metros de valla hay que poner para dejarla totalmente cerrada?

7. Para rodear un corral de gallinas que tiene forma de pentagono regular se han
necesitado 140 metros de valla. ¢ Cuanto mide el lado del pentagono?
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1. Escribe debajo de cada poligono su nombre, teniendo en cuenta el niumero de

lados que tiene:

A

\\“\/

hexagono

pentadgono

decagono

hexagono

trapecio

2. Completa esta tabla clasificando las figuras del ejercicio anterior:

Numero Regular Céncavo
de Nombre 0 0

lados irregular convexo

Figura A 6 hexagono regular convexo
Figura B 5 pentagono irregular céncavo
Figura C 10 decagono irregular concavo
Figura D 6 hexagono irregular concavo
Figura E 4 trapecio irregular convexo
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3. Traza las diagonales de este pentdgono. Veras que se ha formado una estrella.
¢,Qué poligono se ha formado dentro de la estrella?

Dentro de la estrella se ha formado otro pentagono.

4. Dibuja un hexagono convexo y otro concavo. Colorea de azul sus lados y de rojo
los vértices.

5. Contesta V, si son verdaderas, o F, si son falsas, las siguientes frases. Corrige
las que sean falsas:

Todos los lados de un poligono pueden ser iguales y, sin embargo, el poligono
ser irregular.

Un poligono concavo puede ser regular o irregular.
(Un poligono concavo es irregular.)

El perimetro de un poligono es la suma de todos sus lados.
En los poligonos concavos hay alguna diagonal que se sale del poligono.

Un poligono regular puede ser céncavo o convexo.
(Un poligono regular es convexo.)

6. Una parcela tiene forma de hexagono regular de 72 metros de lado. ¢Cuantos
metros de valla hay que poner para dejarla totalmente cerrada?

Hay que poner 432 m.

7. Para rodear un corral de gallinas que tiene forma de pentagono regular se han
necesitado 140 metros de valla. ¢Cuanto mide el lado del pentagono?

El lado del pentdgono mide 28 metros.
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